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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée [/
) S
ax+b a
2
X 3 3x 2
1 1

ul(x) + vi(x)
a u'(x)

u(x) j— y(x)
a u(x)

Logarithme népérien : In
In(@gby=Ina+tInb

m(§)=ina-mb

In(e)=nlna

Eaquation du second deeré ax? +bx+c¢=0

A=b%-4ac
-8i A>0, deux solutions réelles :
—b+A —b—A
Xj=— & Xy =——
2a 2a

-Si A =0, une solution réelie double :
X =y =

1 2 by

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA>0, ax® +bx+c=a(x—x ) (x—x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; ¢t raison 7
Terme derang n : w,= u; + (n-1)r
Somme des £ premiers termes :

k(uy + u
ul+u2+‘_'+uk::_.h___k_)_
2

Suites géométriques

Terme derang 1 : i, et raison g
Terme derangn i, = u 1.q”'1
Somme des £ premiers termes :
1-¢
1-g

u + Uy + ..t = Uy

Trigonométrie
sin {q +b ) =sina cosb + sinb cosa
cos {a+b)=cosa cosb -sina sind
cos 2a =2 cos?a -1

=1-2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques
?
Effectif total N = ),

i=1

P

Z”:’xi
Moyenne %=1

P ?

Zni(xi "35)2 Zni xi2
Variance V =21 = ~-x?

N N

Ecarttype 6 = 7

Relations métrigues dans le triangle rectansgle
A

AB?+ AC? =B(C?
B C

H

.~ AC ~ AB ~ AC
smB=—;cosB=—; tanB =—
BC BC B
Résolution de triangle
a - b = C =2R

o~ -~

. . ~ -
sin A smB sinC
R : rayon du cercle circonscrit
P
a?=>b2+c?-2bccos A

Aires dans le plan

Triangle : LbesinA
Trapéze : $(B+b)h

Disque : nR?

Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base
B et de hauteur 4 : Volume Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 4nR?
Céune de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur /2 : Volume § Bl

Calcul vectoriel dans ie I lan - dans 'espace
V.V =xx'+p V.V = xx'+3y +z2

¥l =" +5° = 5%+ + 2

Si 720 et V%0 :

Volume : % TR3

v. 5" =5 x || cos(¥,¥)
V.¥'=0 sietseculementsi viy'
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MATHEMATIQUES (15 points)

SCHEMA
Exercicel Etude @’un mircir (10 points) glace
Miroir 1
parabolique 4
Un phare de voiture utilise un miroir parabolique.

(voir schéma ci-contre). >

Cette forme est engendreée par rotation d’un arc de parabole

autour de son axe de symétrie. —

Le tracé de ’annexe 1 page 5/7 représente une part1e
de I’arc de la parabole. Source lumineuse

) % Axe de symetne

1. Détermination d’une parabole.
Soit la parabole d’équation y = ax > + b ot a et b sont des réels que 1’on va déterminer.
Dans ie repere orthonormé défini dans ’annexe 1 page 5/7, la parabole passe par les points :
A de coordonnées (-4 ; + 5 ) et B de coordonnées (+2;+2).
1.1. Montrer que a et b vérifient le systéme d’équations & deux inconnues suivant :

16a+b=35
4a+b=2

1.2. Résoudre ce systeme.
1.3. En déduire 1’équation de la parabole.

2. Etude d’une fonction.
Soit f la fonction définie sur I’intervalle [ - 5 ; + 5] par f(x) = % x*+1.

2.1. Soit f’la dérivée de f; déterminer f'(x ).
2.2. Dans I’annexe 1 page 5/7 :
a) Compléter le tableau de variation de la fonction £
b) Compléter le tableau de valeurs de f{x) ;
¢) Tracer la représentation graphique # de la fonction f.
2.3. 2) Résoudre par calcul f(x) =6.
b) Dans le repére défini dans I’annexe 1 page 5/7, tracer la droite d’équation y =6,
c) Placer les points d’intersection C et D de cette droite avec ’arc de parabole ou
X <Xp.

tilisation.

3.1. Des rayons lumineux émis d’un point particulier F appelé foyer de la parabole sont
réfléchis sur le miroir parabolique parallelement a PPaxe de symétrie Oy. Dans
I’annexe 1 page 5/7, tracer les rayons émis de F et se réfléchissant aux points A et B
sur le miroir.

3

3.2. On insere le phare dans un boitier cylindrique de diameétre CD et de hauteur CC” ou C’
est la projection orthogonale de C sur I’axe des abscisses.
Déterminer en cm’ le volume de ce boitier.

37




Exercice2 Etude d’un chiffre d’affaires (5 points)

Le chiffre d’affaires annuel d’une concession automobile sur la période 1998 a 2005 est donné
dans le tableau suivant :

Année Rang de Pannée | Chiffres en millions d’euros
Xi Ji
1968 1 4 000
1999 2 4 100
2000 3 4250
2001 4 4 450
2002 5 5000
2003 6 5150
2004 7 5220
2005 8 5390

On se place dans le repere défini dans "annexe 2 page 6/7.
1. Construire le nuage de points de la série statistique double ( x;; y; ) sur ’annexe 2 page 6/7.
2. Calculer les coordonnées du point G correspondant au peint moyen des huit années et placer
ce point dans le repére.
3. On donne le point K de coordonnées (2,5 ; 4 200).
3.1. Placer ce point dans le repére et tracer la droite (GK)

3.2. Déterminer 1’équation de la droite (GK).

4. La droite (GK) est une droite d’ajustement affine de la série statistique.
En utilisant cet ajustement, déterminer le chiffre d’affaires en 2006.
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Annexe 1 (A RENDRE AVEC LA COPIE)

Tableau de variation :

X

Signe de la dérivée

Variation de Ia fonction

Tableau de valeurs :

X -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

f(x) 5

Représentation graphique :

5/7



6000

5906

5800

5700

5600

5500

5400

5300

5206

5106

5000

4900

4200

4700

4600

4500

4400

4300

4200

4100

4000

Annexe 2 (A RENDRE AVEC LA COPIE)
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

FORMULAIRE |

U=Rl p=Rj?v=xaDf v=aDln

Q0 P=Ul w=2m

Exercice 3 (3 points)
Une automobiliste oublie d’éteindre les feux de son véhicule.

Restent en fonctionnement :

* 4 feux de position de 5 W chacun,
* 2 ampoules de plaque minéralogique de 5 W chacune,
* 2 projecteurs de route de 60 W chacun.

On néglige la consommation de 1’éclairage du tableau de bord.
La capacité de la batterie d’accumulateurs est de 60 Ah.
La tension a ses bornes dans ces conditions est 12 V.

1. Calculer, en watt, la puissance électrique totale P des feux restés en fonction.
2. Calculer, en ampére, I’intensité 7 du courant électrique débité par la batterie.
3. Calculer, en heure, la durée ¢ de décharge complete de la batterie d’accumulateurs.

Exercice 4 (2 points)
Une des roues avant d’une automobile est mal équilibrée.
Ce défaut provoque des vibrations du volant.

1. La roue a un diamétre de 43 cm.
Calculer, en hertz, la fréquence f des vibrations lorsque le véhicule roule & une vitesse v
de 90 km/h. Arrondir le résultat au centiéme.

2. A 22 tr/s, ’amplitude des vibrations est telle que ces derniéres ne sont plus ressenties au
niveau du volant.

2.1. Calculer, en m/s, la vitesse v du véhicule. Arrondir le résultat au centiéme.
2.2. Calculer, en km/h, la vitesse v. Arrondir le résultat a 1’unité.
2.3. Calculer, en rad/s, la vitesse angulaire @ de la roue pour une fréquence de rotation »

de 22 tr/s. Arrondir le résultat a 1’unité,
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